

Zápisnica z 1. zasadnutia OZ v Golianove konaného dňa 13.02.2025

Dátum konania: 13.02.2025

Prítomní: podľa prezenčnej listiny

Program:

- 1/ Otvorenie
- 2/ Procedurálne veci
- 3/ Kontrola uznesení
- 4/ Správa o kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky obce za rok 2024
- 5/ Návrh VZN obce Golianovo č. 2/2025 o určení príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v materskej škole, školskom klube detí a v školskej jedálni v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Golianovo
- 6/ Návrh VZN obce Golianovo č. 3/2025 o poskytovaní príspevku na stravovanie dôchodcov
- 7/ Návrh na uzatvorenie nájomnej zmluvy na hnutelné veci vo vlastníctve obce so spoločnosťou Podnik služieb Javorinka, s.r.o.
- 8/ Žiadosť o uzatvorenie dohody o spoločnom školskom obvode – obec Malý Lapáš
- 9/ Riešenie vyvážania žúmp z nepripojených domácností – Zákon 442/2002 Z.z. o verejných vodovodoch a verejných kanalizáciách pripojenia na verejnú kanalizáciu
- 10/ Výzva k dodržiavaniu zákona č. 330/2023 Z.z. o používaní pyrotechniky – p. Fusková
- 11/ Rôzne
- 12/ Návrh na uznesenie
- 13/ Záver

1/ Otvorenie

Zasadnutie Obecného zastupiteľstva v Golianove otvoril a viedol *Mgr. Ľuboš Kolárik*, ktorý privítal všetkých zúčastnených poslancov a hostí.

Prítomní poslanci: Mgr. Ľubor Ferenczy, Andrea Ballová, Mgr. Dávid Pavelka, Juraj Boháč, Ing. Pavol Franek, Ondrej Grman, Mgr. Michal Áč, Mgr. Lýdia Pilková

Ospravedlnení: Patrik Kolárik, Ing. Gabriela Baková (hlavná kontrolórka obce)

2/ Procedurálne veci

2a/ Za overovateľov zápisnice boli navrhnutí: *Andrea Ballová, Ondrej Grman*

Za zapisovateľku a osobu zodpovednú za vypracovanie zápisnice zo zasadnutia bola určená *Ing. Zuzana Krajčírová*

Overovatelia zápisnice a zapisovateľka boli poslancami jednohlasne schválení.

Hlasovanie: Za: 8

Proti: 0

Zdržal sa: 0

2b/ voľba návrhovej komisie

Do návrhovej komisie boli navrhnutí: predseda: *Juraj Boháč*

členovia : *Mgr. Ľubor Ferenczy a Ing. Pavol Franek*

Návrhová komisia bola v tomto zložení jednohlasne schválená

Hlasovanie: Za: 8

Proti: 0

Zdržal sa : 0

Predseda návrhovej komisie potvrdil, že OZ je uznášaniaschopné. Starosta obce predniesol program rokovania, ktorý bol doplnený o nasledovné body:

- a) Presun bodu programu č. 10 namiesto bodu č. 4, posun ostatných bodov programu
- b) Odpoveď zo SRZ k žiadosti – chata pri VN Golianovo
- c) Dohoda o zriadení vecného bremena – Ing. Ladislav Lörinc
- d) Oznámenie o monitorovacom režime
- e) Riešenie sťažností na chov včiel p. Virága v obci

Poslanci predložený doplnený program zasadnutia OZ schválili a rokovanie bude prebiehať podľa schválených bodov programu.

Hlasovanie: Za: 8

Proti: 0

Zdržal sa: 0

3/ Kontrola plnenia uznesení

Starosta obce oboznámil poslancov s plnením uznesení z predchádzajúceho 8. zasadnutia OZ, ktoré sa konalo 05.12.2024.

Z celkového počtu 18 prijatých uznesení na zasadnutí OZ boli:

S výrokom: „schvaľuje, odporúča, poveruje, konštatuje, určuje, berie na vedomie“, prípadne ich kombináciou – 18 uznesenia

S výrokom: „ukladá“ – 0 uznesení (uvedené v zápisnici z 05.12.2024)

Obecné zastupiteľstvo **vzalo na vedomie** kontrolu plnenia uznesení z OZ konaného 05.12.2024.

4/ Výzva k dodržiavaniu zákona č. 330/2023 Z.z. o používaní pyrotechniky – p. Fusková

Poslancom OZ bola zaslaná výzva k nariadeniu a regulácii používania pyrotechniky na území obce Golianovo, ktorú iniciovala obyvateľka Golianova p. Fusková. Vyzýva na dodržiavanie zákona č. 330/2023 Z.z. o používaní pyrotechniky na území Slovenska. P. Fusková prítomná na rokovaní OZ zdôvodnila svoju výzvu skúsenosťou z osláv Silvestra 2024, kedy použitá pyrotechnika znečistila ovzdušie chemickými látkami a po jej použití zostal neporiadok, ktorý si občania po sebe neupratali. Zároveň poznamenala, že používanie pyrotechniky škodí nielen ľuďom, ale aj zvieratám. Na základe obecného zastupiteľstvo **vzalo na vedomie** výzvu p. Fuskovej a starostovi **ukladá úlohu** pripraviť návrh VZN o podmienkach používania pyrotechniky v obci Golianovo.

5/ Správa o kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky obce za rok 2024

Hlavná kontrolórka obce Ing. Gabriela Baková predložila v zmysle § 18 ods. 1 písm. e) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov Správu o kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky obce za rok 2024. V správe uvádza, že kontrolu vykonávala z hľadiska dodržiavania zákonných ustanovení so zameraním predovšetkým na dodržiavanie zákonnosti, hospodárnosti, efektívnosti, účinnosti a účelnosti pri nakladaní s verejnými prostriedkami a majetkom obce. Poslanci obecného zastupiteľstva **vzali na vedomie** Správu o kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky obce za rok 2024.

6/ Návrh VZN obce Golianovo č. 2/2025 o určení príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v materskej škole, školskom klube detí a v školskej jedálni v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Golianovo

Starosta obce predniesol návrh znenia VZN Obce Golianovo číslo 2/2025 VZN o určení príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v materskej škole, školskom klube detí a v školskej jedálni v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Golianovo. Tento návrh poslanci obdržali aj v materiáloch pred Obecným zastupiteľstvom. Zmeny v návrhu sa týkali výšky mesačného príspevku na čiastočnú

úhradu výdavkov za pobyt dieťaťa v materskej škole a mesačného príspevku na čiastočnú úhradu nákladov na činnosti v školskom klube detí. **Navrhnuté zmeny vo VZN č. 2/2025** o určení príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v materskej škole, školskom klube detí a v školskej jedálni v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Golianovo:

- Výška mesačného príspevku zákonného zástupcu za jedno dieťa na čiastočnú úhradu nákladov na činnosti **MŠ v sume 30,- €** (VZN, Článok 2).
- Výška mesačného príspevku zákonného zástupcu za jedno dieťa na čiastočnú úhradu nákladov na činnosti **ŠKD v sume 25,- €** (VZN, Článok 3).

Po vzájomnej diskusii medzi starostom a poslancami OZ vzišiel **návrh na zmenu výšky navrhnutých poplatkov nasledovne:**

- Výška mesačného príspevku zákonného zástupcu za jedno dieťa na čiastočnú úhradu nákladov na činnosti **MŠ v sume 35,- €** (VZN, Článok 2).
- Výška mesačného príspevku zákonného zástupcu za jedno dieťa na čiastočnú úhradu nákladov na činnosti **ŠKD v sume 25,- €** (VZN, Článok 3).

Starosta dal za návrh hlasovať.

Hlasovanie: Za: 1

Proti: 3

Zdržal sa: 4

O. Grman, J. Boháč,
Mgr. D. Pavelka

A. Ballová, Mgr. M. Áč
Mgr. L. Pilková, Mgr. L. Ferenczy

Vzhľadom k tomu, že pozmeňujúci návrh obecným zastupiteľstvom **nebol schválený**, pokračovala diskusia o výške mesačných príspevkov na činnosť MŠ a ŠKD s nasledovným **návrhom na zmenu výšky poplatkov:**

- Výška mesačného príspevku zákonného zástupcu za jedno dieťa na čiastočnú úhradu nákladov na činnosti **MŠ v sume 35,- €** (VZN, Článok 2).
- Výška mesačného príspevku zákonného zástupcu za jedno dieťa na čiastočnú úhradu nákladov na činnosti **ŠKD v sume 22,- €** (VZN, Článok 3).

Poslanci OZ prerokovali tento návrh a **schválili** ho aj s navrhnutými zmenami. Poslanci OZ schválili VZN Obce Golianovo č. 2/2025 o určení príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v materskej škole, školskom klube detí a v školskej jedálni v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Golianovo.

Hlasovanie: Za: 5

Proti: 2

Zdržal sa: 1

Mgr. D. Pavelka, O. Grman

Mgr. L. Ferenczy

7/ Návrh VZN obce Golianovo č. 3/2025 o poskytovaní príspevku na stravovanie dôchodcov

Starosta obce predniesol návrh znenia VZN Obce Golianovo číslo 3/2025 o poskytovaní príspevku na stravovanie dôchodcov. Tento návrh poslanci obdržali aj v materiáloch pred obecným zastupiteľstvom. Návrh VZN obce Golianovo č. 3/2025 o poskytovaní príspevku na stravovanie dôchodcov upravuje podmienky a účel poskytovania príspevku na stravovanie oprávneným osobám, výšku príspevku a spôsob zabezpečenia stravovania. Výška príspevku je stanovená vo výške 1,00 EUR/1 obed/1 pracovný deň. Poslanci OZ prerokovali tento návrh a **schválili** VZN obce Golianovo č. 3/2025 o poskytovaní príspevku na stravovanie dôchodcov bez zmien.

Hlasovanie: Za: 8

Proti: 0

Zdržal sa: 0

8/ Návrh na uzatvorenie nájomnej zmluvy na hnutel'né veci vo vlastníctve obce so spoločnosťou Podnik služieb Javorinka, s.r.o.

V nadväznosti na spoluprácu obce Golianovo s podnikom služieb Javorinka, s.r.o. (registrovaný sociálny podnik) bol poslancom OZ predložený návrh na uzatvorenie nájomnej zmluvy na hnutel'né veci vo vlastníctve obce: Multicar M31C, motorové vozidlo Dacia, traktor Zetor Major 80, traktorová kosačka XTY220, benzínová kosačka bubnová, benzínová kosačka OLeo 753T, BC400,

krovinorez HUSQ 535, motorová píla HUSQ 550XP. Každá z uvedených hnuiteľných vecí bude prenajatá za cenu 1,00 EUR/ročne. Dôvodom prenájmu sú výhodnejšie ceny pohonných hmôt, nakoľko registrovaný sociálny podnik má po novom zníženú DPH na 5 %. Poslanci OZ **schválili** uzatvorenie nájomnej zmluvy na hnuiteľné veci vo vlastníctva obce Golianovo so spol. Podnik služieb Javorinka, s.r.o.

Hlasovanie: Za: 8

Proti: 0

Zdržal sa: 0

9/ Žiadosť o uzatvorenie dohody o spoločnom školskom obvode – obec Malý Lapáš

Obci Golianovo bola dňa 19.12.2024 doručená od obce Malý Lapáš žiadosť o uzatvorenie dohody o spoločnom školskom obvode, v ktorej žiada o uzatvorenie Dohody spoločného školského obvodu. Uzatvorenie tejto dohody by znamenalo, že základná škola v Golianove by musela posudzovať rovnocenne aj žiadosti o prijatie detí aj z M. Lapáša, čo by mohlo v budúcnosti ovplyvniť prijatie, resp. neprijatie detí z Golianova. V minulosti obec Golianovo nemala uzatvorenú dohodu o spoločnom školskom obvode s obcou M. Lapáš. Poslanci OZ **neschválili** žiadosť obce M. Lapáš o uzatvorenie dohody o spoločnom školskom obvode.

Hlasovanie: Za: 0

Proti: 8

Zdržal sa: 0

Toto uznesenie nebolo prijaté.

10/ Riešenie vyvážania žúmp z nepripojených domácností – Zákon 442/2002 Z.z. o verejných vodovodoch a verejných kanalizáciách pripojenia na verejnú kanalizáciu

Starosta informoval prítomných poslancov o stave pripojenosti domácností na obecnú kanalizáciu. Kanalizácia bola skolaudovaná a odovzdaná do užívania 23.02.2024, bolo vybudovaných 583 kanalizačných prípojok. Za obdobie od odovzdania do užívania bolo pripojených iba 243 domácností, čo predstavuje 41,68 % napojenie. Z dôvodu efektívnosti by malo byť pripojených až 85 % domácností. Starosta navrhol neposkytovať od apríla 2025 službu vývozu žúmp tým domácnostiam, ktoré majú vybudovanú kanalizačnú prípojku, ale sa do tohto termínu na kanalizáciu nepripoja. Poslanci **vzali na vedomie** stav pripojenosti občanov na obecnú kanalizáciu a starostovi uložili za **úlohu** motivovať občanov aj vyzvaním občanov na pripojenie ich domácností do obecnej kanalizácie a zverejniť oznam o možnom obmedzení vývozu žúmp z dôvodu nedodržania zákona č. 442/2002 Z.z. o verejných vodovodoch a verejných kanalizáciách.

11/ Odpoveď zo SRZ k žiadosti – chata pri VN Golianovo

Obecnému úradu v Golianove bol dňa 30.01.2025 doručený list s odpoveďou na možnosť prenájmu chaty pri vodnej nádrži Golianovo na účely projektu vínnych pivníc v SPR Nitra s názvom Cesty za vínom – zážitková gastronómia. V liste Slovenský rybársky zväz (SRZ) oznámil, že žiadosť bola prerokovaná Radou SRZ a prijala uznesenie č. 141/2024, v ktorom poveruje tajomníka SRZ na rokovanie so zástupcami obce Golianovo za účelom vysporiadania pozemkov pod budovou SRZ. SRZ navrhol uskutočniť stretnutie na obecnom úrade v Golianove s možnosťou miestnej obhliadky areálu chaty. Poslanci OZ **vzali** informáciu **na vedomie**.

12/ Dohoda o zriadení vecného bremena – Ing. Ladislav Lörinc

Poslanci obecného zastupiteľstva **vzali na vedomie** uzatvorenie Zmluvy o zriadení vecného bremena medzi zmluvnými stranami: Ing. Ladislav Lörincz (povinný) a obcou Golianovo (oprávnený), predmetom ktorej je zriadenie vecného bremena v prospech oprávneného a povinnosť povinného ako vlastníka zaťaženej nehnuteľnosti strpieť na zaťaženej nehnuteľnosti v celom rozsahu:

a) zriadenie a uloženie splaškovej kanalizácie,

b) užívanie, prevádzkovanie, údržbu, opravy, úpravy, rekonštrukcie, modernizácie a akékoľvek iné stavebné úpravy splaškovej kanalizácie a jej odstránenie.

Zmluvné strany sa dohodli, že povinný zriaďuje vecné bremená bezodplatne.

Obecné zastupiteľstvo zároveň **ukladá starostovi úlohu**, a to zadať požiadavku na vypracovanie projektovej dokumentácie, v ktorej budú zakreslené kanalizačné vetvy na uliciach, na ktorých kanalizácia doposiaľ nie je vybudovaná. Ide konkrétne o ulice v lokalite Horné Lúky – 57 RD, ďalej 26 RD p. M. Šlosár a 16 RD p. Pavloviča a spol.

13/ Oznámenie o monitorovacom režime

Starosta obce oboznámil poslancov obecného zastupiteľstva s tým, že obec v zmysle legislatívy § 18 a zákona č. 583/2004 Z.z. v z.n.p. 294/2023 Z.z. listom oznámila Ministerstvu financií SR monitorovací režim – výšku záväzkov po lehote splatnosti, ktoré v zmysle zákonných podmienok prekročili hranicu 10 % skutočných bežných príjmov obce Golianovo. Ide o neuhradené záväzky po lehote splatnosti, ktoré vznikli neuhradením finančných prostriedkov vyplývajúcich zo Zmluvy o poskytnutí prostriedkov mechanizmu na podporu obnovy a odolnosti zo dňa 6.12.2023 k projektu Rozšírenie kapacít ZŠ v obci Golianovo. Poslanci OZ **vzali na vedomie** informáciu o monitorovacom režime.

14/ Riešenie sťažností na chov včiel p. Virága v obci

Poslankyňa L. Pilková sa zaujímala o riešenie situácie s odstránením včelích úľov včelára p. Virága, nakoľko sa blíži jar a problém obťažovaním obyvateľov včelami sa bude opakovať. Situácia sa doposiaľ nezmenila, preto obecné zastupiteľstvo starostovi obce **ukladá úlohu**, a to opätovne preveriť možnosti regulácie chovu včiel na území obce Golianovo.

15/ Návrh na uznesenie

Návrh na uznesenia z dnešného rokovania predniesol predseda návrhovej komisie Juraj Boháč.

16/ Záver

Zasadnutie obecného zastupiteľstva ukončil starosta obce Mgr. Ľuboš Kolárik, poďakoval prítomným za účasť.

V Golianove, dňa 13.02.2025

.....
Overovateľ zápisnice
Andrea Ballová

.....
Overovateľ zápisnice
Ondrej Grman

.....
Mgr. Ľuboš Kolárik
Starosta obce